

مسئولیت پذیری جامعه پزشکی

[مهری حقانی]

اساس روش جراحی لیزر به اوایل دهه ۱۹۸۰ بازمی گردد. در آن زمان پژوهشگران آزمایشگاه پژوهشی IBM از لیزر برای تراش قطعات کامپیوتری استفاده می کردند. سپس پزشکی متوجه توانایی های این لیزر در استفاده در بافت های زنده شد. تراش قرنیه نتیجه پیشقدم شدن پزشکی بود که در نهایت موجب ابداع عمل PRK در سال ۱۹۸۷ شد. همان چیزی که امروزه یک عمل سربایی در بسیاری از کلینیک ها با مطب های چشم پزشکی است. به تدریج شیوه های دیگری همچون لیزر، لایزک و اپی لیزر یک پدید آمد. با اندکی تغییر، عنصر ثابت همه این روش ها تاباندن اشعه لیزر روی قرنیه است که همه این تکنولوژی ها هم به کشور وارد شده است. جالب توجه آن که پزشکی ایران تا حدی به این ساله رغبت نشان داده است که پیشرفته ترین دستگاه لیزر چشم جهان در کلینیک چشم پزشکی بیمارستان ایرانی دبی نیز نصب و راه اندازی شده که قادر به رفع عیوب انکساری و مشکلات شامل دوربینی، نزدیک بینی و آستیگمات است.

با این حال به نظر می رسد اگر پدیده ای به ویژه چیزی که در بخش بهداشت و سلامت مطرح است در پی ارائه گسترده با استقبال گسترده جامعه مخاطب نیز روبه رو می شود نیازمند نوعی تضمین اجرایی است. از سویی شیوه ها و تکنولوژی های جدید درمانی همیشه برای بخش مبتلا، نوبدبخش است و به منزه انقلابی نو در جنبه های مختلف علمی یا پزشکی منبسط می شود. ارزش چنین دستاوردی امکانات بسیاری را به جامعه مخاطب عرضه می کند.

با این حال برخاستن به اسباب شناسی قضیه یا ملاحظه برخی احتمالات و یا توجه به تمرکز بیشتر روی چنین پدیده هایی نیز به نوعی تکمیل کننده سیر مثبت درمانی است. بنابراین در برخورد با چنین رویه های جدید و گسترده ای همچنان که انکار و رد آن بنا به نظر بسیاری از افراد متخصص نوعی بنیادگرایی در برابر پیشرفت های پزشکی محسوب می شود، اما از سوی دیگر گرفتار شدن در تب تند تکنولوژی های جدید نیز عوارض خاصی خود را دارد. برای هر چه گسترش کردن چنین عوارضی خاصه پزشکی موفقت است برای ارضای تضییع اساس هویت پزشکی و بخش درمان در جامعه به نام جوانب یک پدیده توجه کند. آگاهی رسانی به جامعه درمانی و صداقت پزشکی در حقیقت تضمین کننده هویت پزشکی است. جراحی لیزر چشم در ایران با اقبال بسیاری روبه رو شده است. به ختم نسبت به این قضیه می توان با یک خوشبینی علمی روبه رو شد که ناشی از رشد روش های جدید در علم پزشکی است. در کنار این قضیه موضوعات متفاوت دیگری نیز مطرح می شود. این جمله این که بازار چنین تکنولوژی های جدیدی نخست در کشورها و جوامع با سطح علمی می شود. از سویی دیگر نوعی تجارت پزشکی می شود که اگرچه سود به خودی خود می تواند موتور محرک و سازنده ای باشد اما می تواند به نوعی نیز موجب کاهش سودآوری بر سلامت مردم شود. مساله دیگری که مطرح می شود اشاره به رواج کمتر پزشکی روش هایی در جوامع پیشرفته است. همه این مقولات در جریان آزاد اطلاعات و خدمات



مسئولیت پذیری جامعه پزشکی را به عنوان یکی از مباحث مهم در این مقاله بررسی می کنیم. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید. در این مقاله سعی می کنیم تا حد امکان به این موضوع پرداخته و به شما کمک کنیم تا با این موضوع آشنایی بیشتری داشته باشید.

دو سال که برای افراد نزدیک بین از نمره ۷۵ تا ۱۰ است. برخی پزشکان معتقد به حداقل نمره ۱۵- برای این افراد هستند، همچنین برای افراد دوربین از ۷۵+ تا ۴+ و برای افراد آستیگمات از ۷۵+ تا ۴+ ذکر شده است. ضخامت قرنیه نیز باید دست کم ۵۰۰ میکرون باشد. قطر مردمک بیش از ۴/۵ میلیمتر نیز برای عمل مناسب نیست. معمولاً زنان باردار و افراد دارای بیماری های قلبی یا بیماری های خاص برای این عمل توصیه نمی شوند. افرادی که داروی خاص «ایمتریسک» برای درمان میگرن استفاده می کنند نیز باید خطرات احتمالی این جراحی را در نظر داشته باشند. مساله مهم دیگر واقع بینی نسبت به نتایج این جراحی است چون انتظار دید ۱۰/۱۰ در شماره های بسیار بالا مقدور نیست.

در نهایت هدف از روش های درمانی صرفاً این است که روش های درمانی-زیستایی تا حد زیادی به ضرورت های پزشکی و درمانی برمی گردد. این مساله با توجه به این که هرگونه عمل جراحی، ترمیمی و یا حتی دارویی عوارض خاص خود را دارد ناظر بر این مساله است که گسترش و رواج اپیدمی جراحی ها همگن است دور از چنین اصلی باشد. در چنین حالتی حتی اگر برخی عوارض در ازمدت نیز طبیعی تلقی شوند، دامنگیر کسانی که با حداقل ها و کمترین ضرورت ها دست به این جراحی ها زده اند نیز می شود. بزرگترین تجارت در حرفه پزشکی سلامت بیمار و بهداشت ازمدت جامعه درمانی است. بدین ترتیب حتی اگر از کنار ایده هایی مانند غلبه برخی اهداف تجاری نیز بگذریم و مخاطبان این عمل جراحی را کسانی که از ناراحتی های ضعف دید رنج می برند و یا برخی

از عینک «ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

از عینک» ذکر شده و یا این که عمل لیزرک با این که عملی ضروری محسوب نمی شود از مزایای انجام این جراحی مخالفتند. اما بهترین گروه این جراحان افرادی هستند که با ارزیابی سلامت بینایی و شرایط مناسب برای لیزرک بیمار، این جراحی را تجویز می کنند، برخی پزشکان از مزایای بیمار خود نقل می کنند که شرط استفاده آنها «استفاده نکردن

لیزرک هستند، یعنی برای هر فردی که مشکل بینایی است این عمل جراحی، نتایج خوبی داشته باشد و فرد نیاز به عینک نداشته باشد اما عوارض خاص خود را نیز دارد. برخی از بیماران پس از عمل جراحی اعلام رضایتی می کنند و هنوز مجبور به استفاده از عینک هستند، درحالی که این جراحی باید آگاهانه و با دلایل فوق العاده محکم به بیمار پیشنهاد شود. عوارض چنین جراحی غیر قابل پیش بینی است. همه لیل مردم باید نسبت به جراحی های هیوب انکساری چشم و استفاده از لنز آگاه شوند،

در حقیقت یکی از جنبه های اصلی دیگر این جراحی آگاه کردن بیمار نسبت به نتیجه جراحی است. بسیاری از بیماران با تصور رفع کامل عیوب دید این جراحی انجام می دهند. درحالی که عینک کاربردی موارد بسیاری از عمل بازگرداندن عینک دارند. چنانچه یک عینک یا لنز مشخص شیک می گوید: بیمار باید اطلاع کامل خود را در مورد عیوب چشم خود در نظر رخصی مورد معاینه قرار گیرد. بیماران که انتظار ایده آلی از نتیجه عمل جراحی دارند باید نسبت به مشاغل حساس دارند و ممکن است نتایج عمل روی مثل آنها تأثیر سوء بگذارد نباید مورد جراحی قرار گیرند. بیماران هم نباید انتظارات ایده آلی از نتیجه عمل داشته باشند و پزشک نیز نباید تصور نادرستی از نتیجه جراحی دهد. برخی پزشکان اطلاعات لازم را در باره این جراحی به بیمار نمی دهند. به گونه ای که بیمار را دربار برکت پذیر بودن میزان داماد در وقت ازواج به پدر

کمی از ضعف چشم آگاه نمی کنند. هم اکنون تعدادی از جراحان چشم پزشک کاملاً موافق انجام جراحی

افقی: ۱- شهسوری در آستان ۲- آذرآسیحان کتورسی - ۳- موسسه ای که در آن از اطفال کودکان بی مادر پرستاری و مصراقت می کنند ۴- گل همیشه بهار- ۵- سرزنش اداری- نور کم ۶- درشان- خردو ۷- زیان باستانی- ۸- زمستانه کلام و سحر ۹- نقاشی کلام و سخن- ۱۰- تالار بزرگ - طلا ۱۱- پول یا چیز دیگر که داماد در وقت ازواج به پدر و مادر عروس بدهد- به راه راست رونده ۱۲- حرم و طمع- مرکز ۱۳- پویان- ادب نمون- محل ۱۴- خاک و زمسین- ۱۵- وسیله ای در تفنگ- با شرم و یا سخی

۸- سخن و صلابت- گذرنامه- سنگ سخت ۹- دربر- خاتم- عذاب، سوء عاقبت ۱۰- خرس- جای گرفته- از مصالح ساختمانی- قهوه ۱۱- خوشگل- شور و غوغای مرام زدهگان ۱۲- خشم و بدن- کمانگیر معروف- ره گمان- با رفت می آید ۱۳- مخفی و پنهان- ران- و ماشین ۱۴- مطالعه در خواص و کیفیت محلول الکترولیت ها- مرکز فرماندهی عمودی: ۱- برای انجام منظور خود همه کار کردن و متحمل مناصب زدن شدن- رئیس ۲- پیروان مذهب کاتولیک ۳- قدرت و قوه- صفرا- بی یار و یکه ۴- آسودگی و راحتی- لباس صاف کن- امان و پناه ۵- ترس و خوف- امر به یاقین- سنگ انداختن- فوری ۶- خانه ترکی- محافظ، مأمور شهربانی ۷- پراگندگی- حوض یا سراب- ساز کدرا- پایان چیزی ۸- خوراک چهارپایان- بیشتر و جلوتر- اقبال و بخت ۹- خدای من- رنگ و مودی- ظرف بزرگ لید برای بار داشتن جامه ۱۰- صفت نگاهی که به یک جادوخته شود- خوارتر- تخت و سریر ۱۱- کلمه ای در مقام شگفتی- گندم سوده- نقل ۱۲- کربن جبرنا حدیث- حرف ندا ۱۳- آن نرمی رفتار کردن- ۱۴- شهری در آستان فارس ۱۵- بالغ و بلند- سیاهی جسم که از دور به نظر برسد- ۱۶- چشم دیگر- کلمه پرستی ۱۷- یادآوری- گرسبسان- ۱۸- یگانگی ۱۹- در بند و گرفتار- پوشاک ۲۰- حضرت علی (ع) ۲۱- قوم آبیلا- داستان ۲۲- شهر جون وستر آمریکایی

۱- نام دیو پنج گنج نظامی ۲- نام کتاب در مدت پنج سال از ۱۸۶۰ تا ۱۸۶۵ میلادی ۳- زمین بست و بلند- شهری در آستان فارس- بی یاسکی و بی پرولی ۴- اداره عالی- مجموعه شهری از فردین تولسی- گردش ها و زمان ها ۵- دستگاه خرم کوبی- سرماز ۶- نژاد- لوتوتند- ریف ۷- شستان- نقل و بالا ۸- مخالف- سرپرست و کارگزار- چشمک زن آسمان در شب- مرغ می رود ۹- درد و مسارق- دم برسد- شایسته و قابل ۱۰- کرم و پخته شده- شرمسار بر اثر رویدادی ناخوشایند- چین و چروک پوست ۱۱- گذراندن وقت- شرط بستن - قسمتی از مال در راه خدا دادن ۱۰- از نوعی از خواندن قرآن- سرپرست و از وینامین ها ۱۱- ژوت و دارایی- شهری در چرخ خیاطی ۱۲- تصدیق آلمانی- غذای بیمار- کله و سر- موجود زشت روی قهه ۱۳- تصدیق حمل مرده- از نام های آقایان- شب ها ۱۴- زشت و ناپسند- انتقال چیزی از یکی به دیگری- دست ها ۱۵- مطالعه در خواص و کیفیت محلول الکترولیت ها- مرکز فرماندهی عمودی: ۱- داستانی از اینتیسوی سلوئنه نویسنده معاصر ایتالیایی (مدرسه برای دیکتاتورها- ۲- دانه ای از زیر برف) - بافتقا و پرهیزگار ۳- ماده ای که درخت بلوط به دست می آید- ضدزهرنه- اسب باری ۴- حادثه- باطل- شهر صنعتی آلمانی- پایتخت باستانی- پیام با آگاهی از سوی خدا به پیامبر ۵- آینده نگری، رنگ- بدون بیج و خم ۶- جمع جمع- فراوان زیاد- پرو- ادات تشبیه ۷- اعتراف- مزه دادن- از اقوام باستانی ایران ۸- برخورد و شکوه- پایتخت سوئد- آید و نظر ۹- بازگشت- سنجی- یگانگی ۱۰- سبک جامه و آرایش- سرور وخواه- تلبیل- سه خروار ۱۱- تسخیر کتاب اوستا- دست به دامن شدن ۱۲- صبح- محبت- ضعیف و زنجور- نامیدی ۱۳- سرخسگ بزرگ- ظرف چرمی بزرگ- راهمایی ۱۴- رونق- پوشاک با- از نام های خانها ۱۵- دوست- دو جفت غده درون ترای قهوه ای میل به زرد که در پشت پا گاه در داخل غده تریوتید جاری دارند

۱- نام دیو پنج گنج نظامی ۲- نام کتاب در مدت پنج سال از ۱۸۶۰ تا ۱۸۶۵ میلادی ۳- زمین بست و بلند- شهری در آستان فارس- بی یاسکی و بی پرولی ۴- اداره عالی- مجموعه شهری از فردین تولسی- گردش ها و زمان ها ۵- دستگاه خرم کوبی- سرماز ۶- نژاد- لوتوتند- ریف ۷- شستان- نقل و بالا ۸- مخالف- سرپرست و کارگزار- چشمک زن آسمان در شب- مرغ می رود ۹- درد و مسارق- دم برسد- شایسته و قابل ۱۰- کرم و پخته شده- شرمسار بر اثر رویدادی ناخوشایند- چین و چروک پوست ۱۱- گذراندن وقت- شرط بستن - قسمتی از مال در راه خدا دادن ۱۰- از نوعی از خواندن قرآن- سرپرست و از وینامین ها ۱۱- ژوت و دارایی- شهری در چرخ خیاطی ۱۲- تصدیق آلمانی- غذای بیمار- کله و سر- موجود زشت روی قهه ۱۳- تصدیق حمل مرده- از نام های آقایان- شب ها ۱۴- زشت و ناپسند- انتقال چیزی از یکی به دیگری- دست ها ۱۵- مطالعه در خواص و کیفیت محلول الکترولیت ها- مرکز فرماندهی عمودی: ۱- داستانی از اینتیسوی سلوئنه نویسنده معاصر ایتالیایی (مدرسه برای دیکتاتورها- ۲- دانه ای از زیر برف) - بافتقا و پرهیزگار ۳- ماده ای که درخت بلوط به دست می آید- ضدزهرنه- اسب باری ۴- حادثه- باطل- شهر صنعتی آلمانی- پایتخت باستانی- پیام با آگاهی از سوی خدا به پیامبر ۵- آینده نگری، رنگ- بدون بیج و خم ۶- جمع جمع- فراوان زیاد- پرو- ادات تشبیه ۷- اعتراف- مزه دادن- از اقوام باستانی ایران ۸- برخورد و شکوه- پایتخت سوئد- آید و نظر ۹- بازگشت- سنجی- یگانگی ۱۰- سبک جامه و آرایش- سرور وخواه- تلبیل- سه خروار ۱۱- تسخیر کتاب اوستا- دست به دامن شدن ۱۲- صبح- محبت- ضعیف و زنجور- نامیدی ۱۳- سرخسگ بزرگ- ظرف چرمی بزرگ- راهمایی ۱۴- رونق- پوشاک با- از نام های خانها ۱۵- دوست- دو جفت غده درون ترای قهوه ای میل به زرد که در پشت پا گاه در داخل غده تریوتید جاری دارند

۱- نام دیو پنج گنج نظامی ۲- نام کتاب در مدت پنج سال از ۱۸۶۰ تا ۱۸۶۵ میلادی ۳- زمین بست و بلند- شهری در آستان فارس- بی یاسکی و بی پرولی ۴- اداره عالی- مجموعه شهری از فردین تولسی- گردش ها و زمان ها ۵- دستگاه خرم کوبی- سرماز ۶- نژاد- لوتوتند- ریف ۷- شستان- نقل و بالا ۸- مخالف- سرپرست و کارگزار- چشمک زن آسمان در شب- مرغ می رود ۹- درد و مسارق- دم برسد- شایسته و قابل ۱۰- کرم و پخته شده- شرمسار بر اثر رویدادی ناخوشایند- چین و چروک پوست ۱۱- گذراندن وقت- شرط بستن - قسمتی از مال در راه خدا دادن ۱۰- از نوعی از خواندن قرآن- سرپرست و از وینامین ها ۱۱- ژوت و دارایی- شهری در چرخ خیاطی ۱۲- تصدیق آلمانی- غذای بیمار- کله و سر- موجود زشت روی قهه ۱۳- تصدیق حمل مرده- از نام های آقایان- شب ها ۱۴- زشت و ناپسند- انتقال چیزی از یکی به دیگری- دست ها ۱۵- مطالعه در خواص و کیفیت محلول الکترولیت ها- مرکز فرماندهی عمودی: ۱- داستانی از اینتیسوی سلوئنه نویسنده معاصر ایتالیایی (مدرسه برای دیکتاتورها- ۲- دانه ای از زیر برف) - بافتقا و پرهیزگار ۳- ماده ای که درخت بلوط به دست می آید- ضدزهرنه- اسب باری ۴- حادثه- باطل- شهر صنعتی آلمانی- پایتخت باستانی- پیام با آگاهی از سوی خدا به پیامبر ۵- آینده نگری، رنگ- بدون بیج و خم ۶- جمع جمع- فراوان زیاد- پرو- ادات تشبیه ۷- اعتراف- مزه دادن- از اقوام باستانی ایران ۸- برخورد و شکوه- پایتخت سوئد- آید و نظر ۹- بازگشت- سنجی- یگانگی ۱۰- سبک جامه و آرایش- سرور وخواه- تلبیل- سه خروار ۱۱- تسخیر کتاب اوستا- دست به دامن شدن ۱۲- صبح- محبت- ضعیف و زنجور- نامیدی ۱۳- سرخسگ بزرگ- ظرف چرمی بزرگ- راهمایی ۱۴- رونق- پوشاک با- از نام های خانها ۱۵- دوست- دو جفت غده درون ترای قهوه ای میل به زرد که در پشت پا گاه در داخل غده تریوتید جاری دارند

۱- نام دیو پنج گنج نظامی ۲- نام کتاب در مدت پنج سال از ۱۸۶۰ تا ۱۸۶۵ میلادی ۳- زمین بست و بلند- شهری در آستان فارس- بی یاسکی و بی پرولی ۴- اداره عالی- مجموعه شهری از فردین تولسی- گردش ها و زمان ها ۵- دستگاه خرم کوبی- سرماز ۶- نژاد- لوتوتند- ریف ۷- شستان- نقل و بالا ۸- مخالف- سرپرست و کارگزار- چشمک زن آسمان در شب- مرغ می رود ۹- درد و مسارق- دم برسد- شایسته و قابل ۱۰- کرم و پخته شده- شرمسار بر اثر رویدادی ناخوشایند- چین و چروک پوست ۱۱- گذراندن وقت- شرط بستن - قسمتی از مال در راه خدا دادن ۱۰- از نوعی از خواندن قرآن- سرپرست و از وینامین ها ۱۱- ژوت و دارایی- شهری در چرخ خیاطی ۱۲- تصدیق آلمانی- غذای بیمار- کله و سر- موجود زشت روی قهه ۱۳- تصدیق حمل مرده- از نام های آقایان- شب ها ۱۴- زشت و ناپسند- انتقال چیزی از یکی به دیگری- دست ها ۱۵- مطالعه در خواص و کیفیت محلول الکترولیت ها- مرکز فرماندهی عمودی: ۱- داستانی از اینتیسوی سلوئنه نویسنده معاصر ایتالیایی (مدرسه برای دیکتاتورها- ۲- دانه ای از زیر برف) - بافتقا و پرهیزگار ۳- ماده ای که درخت بلوط به دست می آید- ضدزهرنه- اسب باری ۴- حادثه- باطل- شهر صنعتی آلمانی- پایتخت باستانی- پیام با آگاهی از سوی خدا به پیامبر ۵- آینده نگری، رنگ- بدون بیج و خم ۶- جمع جمع- فراوان زیاد- پرو- ادات تشبیه ۷- اعتراف- مزه دادن- از اقوام باستانی ایران ۸- برخورد و شکوه- پایتخت سوئد- آید و نظر ۹- بازگشت- سنجی- یگانگی ۱۰- سبک جامه و آرایش- سرور وخواه- تلبیل- سه خروار ۱۱- تسخیر کتاب اوستا- دست به دامن شدن ۱۲- صبح- محبت- ضعیف و زنجور- نامیدی ۱۳- سرخسگ بزرگ- ظرف چرمی بزرگ- راهمایی ۱۴- رونق- پوشاک با- از نام های خانها ۱۵- دوست- دو جفت غده درون ترای قهوه ای میل به زرد که در پشت پا گاه در داخل غده تریوتید جاری دارند

۱- نام دیو پنج گنج نظامی ۲- نام کتاب در مدت پنج سال از ۱۸۶۰ تا ۱۸۶۵ میلادی ۳- زمین بست و بلند- شهری در آستان فارس- بی یاسکی و بی پرولی ۴- اداره عالی- مجموعه شهری از فردین تولسی- گردش ها و زمان ها ۵- دستگاه خرم کوبی- سرماز ۶- نژاد- لوتوتند- ریف ۷- شستان- نقل و بالا ۸- مخالف- سرپرست و کارگزار- چشمک زن آسمان در شب- مرغ می رود ۹- درد و مسارق- دم برسد- شایسته و قابل ۱۰- کرم و پخته شده- شرمسار بر اثر رویدادی ناخوشایند- چین و چروک پوست ۱۱- گذراندن وقت- شرط بستن - قسمتی از مال در راه خدا دادن ۱۰- از نوعی از خواندن قرآن- سرپرست و از وینامین ها ۱۱- ژوت و دارایی- شهری در چرخ خیاطی ۱۲- تصدیق آلمانی- غذای بیمار- کله و سر- موجود زشت روی قهه ۱۳- تصدیق حمل مرده- از نام های آقایان- شب ها ۱۴- زشت و ناپسند- انتقال چیزی از یکی به دیگری- دست ها ۱۵- مطالعه در خواص و کیفیت محلول الکترولیت ها- مرکز فرماندهی عمودی: ۱- داستانی از اینتیسوی سلوئنه نویسنده معاصر ایتالیایی (مدرسه برای دیکتاتورها- ۲- دانه ای از زیر برف) - بافتقا و پرهیزگار ۳- ماده ای که درخت بلوط به دست می آید- ضدزهرنه- اسب باری ۴- حادثه- باطل- شهر صنعتی آلمانی- پایتخت باستانی- پیام با آگاهی از سوی خدا به پیامبر ۵- آینده نگری، رنگ- بدون بیج و خم ۶- جمع جمع- فراوان زیاد- پرو- ادات تشبیه ۷- اعتراف- مزه دادن- از اقوام باستانی ایران ۸- برخورد و شکوه- پایتخت سوئد- آید و نظر ۹- بازگشت- سنجی- یگانگی ۱۰- سبک جامه و آرایش- سرور وخواه- تلبیل- سه خروار ۱۱- تسخیر کتاب اوستا- دست به دامن شدن ۱۲- صبح- محبت- ضعیف و زنجور- نامیدی ۱۳- سرخسگ بزرگ- ظرف چرمی بزرگ- راهمایی ۱۴- رونق- پوشاک با- از نام های خانها ۱۵- دوست- دو جفت غده درون ترای قهوه ای میل به زرد که در پشت پا گاه در داخل غده تریوتید جاری دارند

۱- نام دیو پنج گنج نظامی ۲- نام کتاب در مدت پنج سال از ۱۸۶۰ تا ۱۸۶۵ میلادی ۳- زمین بست و بلند- شهری در آستان فارس- بی یاسکی و بی پرولی ۴- اداره عالی- مجموعه شهری از فردین تولسی- گردش ها و زمان ها ۵- دستگاه خرم کوبی- سرماز ۶- نژاد- لوتوتند- ریف ۷- شستان- نقل و بالا ۸- مخالف- سرپرست و کارگزار- چشمک زن آسمان در شب- مرغ می رود ۹- درد و مسارق- دم برسد- شایسته و قابل ۱۰- کرم و پخته شده- شرمسار بر اثر رویدادی ناخوشایند- چین و چروک پوست ۱۱- گذراندن وقت- شرط بستن - قسمتی از مال در راه خدا دادن ۱۰- از نوعی از خواندن قرآن- سرپرست و از وینامین ها ۱۱- ژوت و دارایی- شهری در چرخ خیاطی ۱۲- تصدیق آلمانی- غذای بیمار- کله و سر- موجود زشت روی قهه ۱۳- تصدیق حمل مرده- از نام های آقایان- شب ها ۱۴- زشت و ناپسند- انتقال چیزی از یکی به دیگری- دست ها ۱۵- مطالعه در خواص و کیفیت محلول الکترولیت ها- مرکز فرماندهی عمودی: ۱- داستانی از اینتیسوی سلوئنه نویسنده معاصر ایتالیایی (مدرسه برای دیکتاتورها- ۲- دانه ای از زیر برف) - بافتقا و پرهیزگار ۳- ماده ای که درخت بلوط به دست می آید- ضدزهرنه- اسب باری ۴- حادثه- باطل- شهر صنعتی آلمانی- پایتخت باستانی- پیام با آگاهی از سوی خدا به پیامبر ۵- آینده نگری، رنگ- بدون بیج و خم ۶- جمع جمع- فراوان زیاد- پرو- ادات تشبیه ۷- اعتراف- مزه دادن- از اقوام باستانی ایران ۸- برخورد و شکوه- پایتخت سوئد- آید و نظر ۹- بازگشت- سنجی- یگانگی ۱۰- سبک جامه و آرایش- سرور وخواه- تلبیل- سه خروار ۱۱- تسخیر کتاب اوستا- دست به دامن شدن ۱۲- صبح- محبت- ضعیف و زنجور- نامیدی ۱۳- سرخسگ بزرگ- ظرف چرمی بزرگ- راهمایی ۱۴- رونق- پوشاک با- از نام های خانها ۱۵- دوست- دو جفت غده درون ترای قهوه ای میل به زرد که در پشت پا گاه در داخل غده تریوتید جاری دارند

۱- نام دیو پنج گنج نظامی ۲- نام کتاب در مدت پنج سال از ۱۸۶۰ تا ۱۸۶۵ میلادی ۳- زمین بست و بلند- شهری در آستان فارس- بی یاسکی و بی پرولی ۴- اداره عالی- مجموعه شهری از فردین تولسی- گردش ها و زمان ها ۵- دستگاه خرم کوبی- سرماز ۶- نژاد- لوتوتند- ریف ۷- شستان- نقل و بالا ۸- مخالف- سرپرست و کارگزار- چشمک زن آسمان در شب- مرغ می رود ۹- درد و مسارق- دم برسد- شایسته و قابل ۱۰- کرم و پخته شده- شرمسار بر اثر رویدادی ناخوشایند- چین و چروک پوست ۱۱- گذراندن وقت- شرط بستن - قسمتی از مال در راه خدا دادن ۱۰- از نوعی از خواندن قرآن- سرپرست و از وینامین ها ۱۱- ژوت و دارایی- شهری در چرخ خیاطی ۱۲- تصدیق آلمانی- غذای بیمار- کله و سر- موجود زشت روی قهه ۱۳- تصدیق حمل مرده- از نام های آقایان- شب ها ۱۴- زشت و ناپسند- انتقال چیزی از یکی به دیگری- دست ها ۱۵- مطالعه در خواص و کیفیت محلول الکترولیت ها- مرکز فرماندهی عمودی: ۱- داستانی از اینتیسوی سلوئنه نویسنده معاصر ایتالیایی (مدرسه برای دیکتاتورها- ۲- دانه ای از زیر برف) - بافتقا و پرهیزگار ۳- ماده ای که درخت بلوط به دست می آید- ضدزهرنه- اسب باری ۴- حادثه- باطل- شهر صنعتی آلمانی- پایتخت باستانی- پیام با آگاهی از سوی خدا به پیامبر ۵- آینده نگری، رنگ- بدون بیج و خم ۶- جمع جمع- فراوان زیاد- پرو- ادات تشبیه ۷- اعتراف- مزه دادن- از اقوام باستانی ایران ۸- برخورد و شکوه- پایتخت سوئد- آید و نظر ۹- بازگشت- سنجی- یگانگی ۱۰- سبک جامه و آرایش- سرور وخواه- تلبیل- سه خروار ۱۱-